

粤聚英才 粤见未来

“百万英才汇南粤”2025年N城联动秋季招聘启动

乘势而上开新局 上门送岗启新篇

羊城晚报记者 宋诗颖 何晶 周聪

9月23日,一场跨越南北的英才之约——“百万英才汇南粤”2025年N城联动秋季招聘活动在北京、上海同步拉开帷幕。广东以“粤聚英才、粤见未来”为初心,携一大批优质企业单位来到京津冀、上海、山东等地高校,送岗上门,邀请广大优秀青年在粤港澳大湾区的发展机遇中逐梦人生、共筑未来。

凯歌而行,不以山海为远;乘势而上,不以日月为限。岗位映亮逐梦路,人才政策暖才情。此前广东已提前兑现百万揽才承诺。今秋这场跨越千里的引才之约更似一阵清风,为大湾区产业发展的人才沃土,播撒新的活力。



招聘活动吸引了大量毕业生前来求职 羊城晚报记者 刘畅 摄

京津冀专场:部分岗位年薪超百万元

9月23日上午,“百万英才汇南粤”2025年N城联动秋季招聘活动在清华大学正式启幕。京津冀地区高校专场是本次N城联动秋招活动首发站之一,由广东省委、省政府联合教育部主办,广州市会同梅州市、清远市共同承办。9月23日至28日,活动将走进京津冀地区33所重点高校(校区),举办27场专场招聘活动,累计超3100家次企业参聘,提供超11万个优质岗位。

活动首日,除清华大学专场外,还同步走进人民大学、北京交通大学、对外经济贸易大学、北京邮电大学、华北电力大学(保定)、中国农业大学、中国矿业大学等高校。

启动式上,清华大学党委副书记许庆红介绍,近5年来,清华有超2700名毕业生到广东省初次签约就业,在全国各省市中名列前茅,这展现了广东强大的就业吸引力和宽广的发展前景,吸引越来越多的学子扎根湾区笃行立业。亿航智能首席运营官王钊为企业代表发言时表示,作为深耕广州的本土企业,亿航亲历了这座城市如何成为逐梦之才的温暖港湾,广州凭借完善的产业配套和实实在在的人才保障政策,让青年人才“踏实扎根、稳步成长”。

这样的吸引力也体现在清华学

子的切身经历中。2025届硕士毕业生张雨点分享了她来粤就业的体验:“此心安处是吾乡,广东‘海纳百川’的底色里,藏着最实在的接纳!”通过“百万英才汇南粤”春季招聘来到广州就业的刘芮君表示:“我的选择并非偶然,而是广州早已为我们铺好了逐梦的路。一方天地,一盏灯火,广州给青年人的这份归属感,比任何口号都来得实在与珍贵。”

本次招聘活动汇聚超3100家次粤港澳大湾区知名单位,参聘单位涵盖央企、国企、头部民营企业、高等院校、科研院所以及各大医疗机构,线上线下共释放超11万个优质岗位,线下岗位超过8万个。其中,20万元至100万元年薪岗位超3万个,部分高端研发岗位年薪突破100万元。

除了提供有竞争力的高薪优岗,更有五大利好政策解决人才发展的后顾之忧,包括求职、就业、创业、成长、生活五大方面。如广州市外高校应届毕业生到黄埔区求职,享受求职、入职“双15天”免费住宿服务;博士研究生到广州就业,可享10万—20万元安家费;入选广州市创新创业团队项目最高可获得1000万元项目补助等。

上海交大专场:共提供1.59万个岗位

9月23日下午,由深圳联合汕尾、河源举办的“百万英才汇南粤”2025年N城联动秋季招聘活动上海交通大学专场拉开序幕。

启动仪式上,教育部高校学生司(高校毕业生就业服务司)副司长肖琦表示,此次专场活动汇集了深圳、河源、汕尾等地一大批优质用人单位、百万年薪就业岗位,充分展现了广东作为经济大省“走在前、挑大梁”的责任担当,也体现了广东省爱才惜才引才用才的满满诚意。“百万英才汇南粤”活动以南粤之名诚邀全国青年才俊,将成为城市和人才“双向奔赴”的创新典范。

上海交通大学党委常委、常务副校长奚立峰表示,上海交大与广东校地合作和交流源远流长。据统计,过去10年,有3000多名上海交大的学子在广东干事创业。他们从上海交大出发,在广东创业,用创新成果为粤港澳大湾区的高质量发展注入了强劲动力。

深圳市公共就业服务中心主任张智荣对记者表示,此次招聘活动有三大特色:一是招聘企业很强,华为、腾讯、比亚迪等世界500强企业有7家,以中兴通讯、立讯精密、云天励飞为代表的上市公司28家,以招商集团、华润、荣耀为代表的国有企业49家,以深圳大学、鹏城实验室、华大生命科学研究院为代表的事业单位48家;二是

招聘岗位多,226家参聘企业单位线上线下共提供1.59万个岗位,其中,本科岗位9050个,硕士岗位3327个,博士岗位1646个;三是薪酬待遇好,年薪20万元以上的岗位超8500个。

“本次参与招聘的企业可谓‘校招天团’,充分体现深圳对高层次、高技能人才的迫切需求与诚意。”张智荣说。

除深圳外,李华实验室、广发银行股份有限公司、广东省旅游控股集团有限公司、广东省南粤交通投资建设有限公司、金山办公、河源市职业技术大学、汕尾市人民医院等61家广东省内企事业单位也携优质岗位参与招聘揽才。

招聘现场,多位上海交大的博士生对记者表示了未来到大湾区工作的向往。今年正在读博五的蒋同学是第一次来到招聘现场,“我是医学生,未来希望能在医院或是相关的医学院工作,大湾区这个平台对我的吸引力还是很大的,经济发达,给年轻人的机会多,如果可以的话未来我很愿意到广东发展。”

据悉,“百万英才汇南粤”2025年N城联动秋季招聘活动(上海、山东地区)将持续至9月29日,覆盖两地12所重点高校。其中,上海站覆盖复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学等9所高校;山东站覆盖山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)3所高校。

第四届琶洲算法大赛落幕
众多获奖项目将在广州孵化提升

羊城晚报记者 徐振天 孙牧 江皓轩 古司祺 梁怿韬

9月23日,随着4个产业论坛及参赛项目路演的结束,为期近5个月的第四届琶洲算法大赛落下帷幕。当天,组委会对所有项目的冠亚军进行现场颁奖;新一批15名“琶洲领军算法师”获现场颁证;4个参赛项目获提名中国智能科技最高奖“吴文俊人工智能科学技术奖”(以下简称“吴文俊奖”)。现场达成的多个合作意向,将帮助多个参赛项目在广州孵化。

优秀项目可享多重孵化保障

在23日的生态赋能大会上,新一批15名“琶洲领军算法师”获现场颁证。据悉,从首届比赛举办至今,已经有56人获得“琶洲领军算法师”称号。截至第三届琶洲算法大赛,获得“琶洲领军算法师”的算法优秀人才,帮助广州市海珠区落地了170个人才团队,为本地人工智能产业发展输出十足动力。作为回报,今年起获“琶洲领军算法师”的优秀算法人才,拥有职称评审的“绿色通道”,可在次年纳入广东省人

工智能技术人才职称评审直通车。此举能让相关人才专心工作和研发,减少论文撰写压力。

同在生态赋能大会上,蚂蚁集团的AI智能管家AQ、动悦信息的夸克大模型、趣丸科技的趣丸千音大模型、来牟科技的LYMOW One智能割草机器人等4个琶洲算法大赛参赛项目进入“吴文俊奖”提名名单。据了解,“吴文俊奖”以人工智能先驱、中国人工智能学会原名誉理事长吴文俊先生命名,被誉为“中国智能科学技术最高奖”。

2025年9月,琶洲算法大赛正式纳入“吴文俊奖”官方提名名单,其优秀获奖项目将有机会直接参与这一中国人工智能领域最高荣誉的评选,标志着琶洲算法大赛在专业性和影响力上的重大突破。

人工智能、算法等科研项目,需要大量资源孵化。在23日的生态赋能大会上,同期举办了琶洲人工智能产业基金战略合作暨琶洲算法大赛项目进驻琶洲模方签约仪式。这项由海珠城发集团牵头的签约,一方面让琶洲算法大赛的优秀项目,可享受规模达10亿元的琶洲人工智能产业投资基金的投资



会场展示人工智能技术走向产业应用的场景 羊城晚报记者 李论 黄城栋 摄

他们为琶洲算法大赛点赞

“琶洲算法大赛始于广东,已发展成为世界性的人工智能盛会。”菲尔兹奖得主埃菲·杰曼诺夫,9月23日通过视频连线广交会场现场。他认为琶洲算法大赛吸引了越来越多的世界顶尖人才、行业伙伴和学术机构。衷心祝愿众多参赛选手在大赛中收获真知灼见,为后续的研究提供持久动力。

“琶洲算法大赛,已成为业内规模最大的赛事,是促进人工智能技术创新和落地转化的重要平台。”工业和信息化部信息技术发展司副司长李丽表示,广州是国家人工智能创新应用先导区,琶洲是广州国家人工智能先导区的核心区,也是国家新型工业化产业示范基地。希望大家用好这一平台,把握机遇,携手合作,共同谱写数字经济新篇章,共创绘制人工智能的新蓝图。

“历经四届沉淀,琶洲算法大赛从区域性赛事,成长为具有国际影响力的算法盛会。”广州市委副书记、市长孙志洋作为颁奖嘉宾为获奖者颁奖。他在致辞中表示,琶洲算法大赛必将有力推动创新思维碰撞、创新技术交流、创新人才集聚、创新技术落地。

(上接A1)

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同胡锦涛抵达。

金秋时节,新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓乐喧天,气氛热烈。

14时20分许,习近平乘坐的专机在天山国际机场降落,等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈全国、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时,少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰,载歌载舞,欢迎总书记

的到来,表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬,各族群众手持红旗,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中央政治局委员、中央统战部部长李干杰,全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔,国务委员谌贻琴,全国政协副主席王东峰,中央军委委员刘振立,陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务院王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位,内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

第三届全国技能大赛获奖名单出炉

广东选手获14金8银9铜

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤仁宣报道:9月23日,中华人民共和国第三屆职业技能大赛获奖名单出炉!据了解,广东代表团在第三屆全国技能大赛共获得金牌14枚,银牌8枚,铜牌9枚,优胜奖80个。

本届大赛广东选手在世赛选拔项目上保持强劲势头,共获得金牌13枚、银牌6枚、铜牌7枚,其中包括软件测试和数字交互媒体设计两个世

赛新增赛项金牌。这些项目的获奖选手将进入国家集训队,备战明年在上海举办的第48届世界技能大赛。

从获奖单位上看,广州市工贸技师学院一举获得5枚金牌,表现抢眼。此外,广东省机械技师学院、广东省轻工技师学院、广州市轻工技师学院、广州市机电技师学院、广州市交通技师学院、深圳技师学院等院校均有不俗成绩。

广州99.09%的安全感背后
有一个守平安的她

羊城晚报记者 张璐瑶

“我是谁”“为了谁”“依靠谁”……在9月16日召开的平安广东建设工作会议上,广州市委政法委综治督导处处长肖丹用三个关键词分享了自己奋战在平安建设一线的体会。会上,她刚刚获评2022年-2024年度平安广东建设先进个人。

在广州这座实际管理人口2000多万人的超大城市,看起来温柔柔弱的肖丹却是守护平安的“硬角色”。最新数据显示,2024年,广州群众安全感99.09%、平安建设满意度98.82%。广州连续四年获评平安广东建设考评第一名。



肖丹

受访者供图

事们借力全省未成年人违法犯罪预防和治理专项行动的有利契机,会同教育、公安、司法行政等部门致力推动专门学校建设。

从项目调研到规划编制,从实地选址到实体建设,从硬件配置到制度设计,他们都主动协调事项、督促进展、参与建设、融洽意见、打通堵点,实现启新学校落地建成。

“我经常去看那些孩子。”肖丹告诉记者。几个月后,她欣喜地看到,经过学校的教育,曾经脏话连篇、不爱学习的孩子,精神面貌焕然一新。

“化身”网格员上门走访

这些年,肖丹做的都是事关群众安全的“硬核事”:社会面治安防控、“命案防范”攻坚、严重精神障碍患者服务管理工作巩固提升、专门学校建设、心理服务体系体系建设、防范未成年人溺水、“化解矛盾风险维护社会稳定”专项治理……

“很多人见到我都惊讶,说怎么一个瘦瘦的、柔弱的女处在搞治安?”肖丹笑道,“其实干起活来,女人也很猛。守护平安是我们每一个政法人的责任。”

肖丹爱往基层跑。每逢重大活动和敏感节点,全处下沉到一线,到街镇、社区检查指导社会面防控,协调调度群防力量驻守巡逻,盯风险查隐患防极端,看基层矛盾纠纷化解了没有……肖丹告诉记者,正是这一件件小事,构成了老百姓心中的安全感。

要化解矛盾纠纷,上门多少天合理?谁去跟?特殊人群能否实现上门面访?为此,她曾带大家到社区“化身”网格员,上门走访体验,自己一遍遍去基层走流程,再复盘,与街道工作人员交流,评估合理性,用脚步一步一步“走”出一套套解决问题的机制、办法,他们制定的一系列制度得到了基层干部的一致好评。

汤伟鹏是50万“广州街坊”中的平凡一员,也是广州“最小应急单元”的成员、骨干。为了给“广州街坊”解决后顾之忧,肖丹和同事们在领导的带领下促成了一件事:广州每年出资100万元,为实名注册的“广州街坊”群防共治人员购买人身意外险和第三者责任险。她还牵头推动了广州市见义勇为相关章程的修订等。

“看到汤伟鹏牺牲的时候,手臂上还戴着鲜红的‘广州街坊’袖标,我的眼睛湿润了。”这一幕,让肖丹深受感动。

汤伟鹏是50万“广州街坊”中的平凡一员,也是广州“最小应急单元”的成员、骨干。为了给“广州街坊”解决后顾之忧,肖丹和同事们在领导的带领下促成了一件事:广州每年出资100万元,为实名注册的“广州街坊”群防共治人员购买人身意外险和第三者责任险。她还牵头推动了广州市见义勇为相关章程的修订等。

小事背后系着千家万户

肖丹和同事们做的许多小事,背后都系着千家万户。

暑假未成年溺水事件高发。每年暑假前,肖丹就会让处里的同事们做好一件事:把往年全市发生过溺水事件的黑点都排查梳理出来,发给各区,要求做好安全防范措施。

就是这么一件小事,推动广州未成年人溺水事件同比大幅下降。

问题少年怎么管?肖丹带着同